
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do PCP tomou conhecimento que brevemente irá encerrar a Agência da

Caixa Geral de Depósitos em Arcozelo, uma freguesia com cerca de 15.000 habitantes, sendo

que esta Agência da Caixa Geral de Depósitos serve milhares de cidadãos desta freguesia e de

freguesias limítrofes.

Importa a este propósito dizer que esta população para aceder a outra Agência da Caixa Geral

de Depósitos terá que se dirigir aos Carvalhos (freguesia de Pedroso), da qual dista 7 km, ou

mesmo a Espinho, num percurso manifestamente difícil para uma população com carência de

transportes públicos e baixos rendimentos, especialmente se falarmos das famílias com mais

problemas económicos e sociais e dos idosos da freguesia que serão os primeiramente

atingidos por esta decisão, além dos prejuízos causados aos seus clientes – particulares e

empresas.

Parece-nos evidente que este encerramento, como outros, pretende também servir os

interesses da banca privada, que terá mais “espaço livre” para prestar o seu serviço.

O PCP manifesta a sua oposição a este encerramento, como nos temos igualmente oposto ao

encerramento de outras Agências da Caixa Geral de Depósitos que têm tido lugar no nosso

país.

Entendemos e defendemos que o banco público tem um papel fundamental de apoio ao tecido

económico e social do país.

À Caixa Geral de Depósitos cabe um papel de serviço público, pelo que deve estar ao serviço

da economia nacional e do desenvolvimento do país, bem como garantir o acesso das

populações aos serviços bancários.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que,

por intermédio do Ministro das Finanças, preste os seguintes esclarecimentos:



Foram avaliados os impactos do encerramento da Agência da Caixa Geral de Depósitos em

Arcozelo na acessibilidade das populações a este serviço público?

1.

Foram avaliados os impactos do encerramento da Agência da Caixa Geral de Depósitos em

Arcozelo no tecido económico da freguesia?

2.

Tendo em conta que a Caixa Geral de Depósitos deve estar ao serviço da economia nacional

e do desenvolvimento do país, bem como garantir o acesso das populações aos serviços

bancários, que medidas vai o Governo tomar para manter em funcionamento a Agência da

Caixa Geral de Depósitos em Arcozelo?

3.

Palácio de São Bento, 21 de junho de 2018

Deputado(a)s

DIANA FERREIRA(PCP)

MIGUEL TIAGO(PCP)

JORGE MACHADO(PCP)

ÂNGELA MOREIRA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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